

# 孕妇可到7家医院做产前筛查

## 其中6家为新增,一般在16-20周筛查,可提高生育质量

本报7月2日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王斌 高丽)记者从市卫计委获悉,全市有6家医疗机构近日通过产前筛查技术(血清学)资质审批现场考核,将获批开展此项医疗服务,孕妇可在各区县进行产前筛查,确保宝宝健康。截至目前,全市可以开展此项服务的医疗机构

数量已达7家。

根据《山东省产前诊断实施细则》、《淄博市产前筛查实施方案》、《淄博市产前血清学筛查机构评审要点》,市卫计委组织省级专家对市中心医院等11家医疗机构进行了产前筛查技术服务(血清学)资质审批现场考核。根据评审标准和

专家现场评估结果,拟同意市中心医院、市第一医院、临淄区人民医院、临淄区妇幼保健院、桓台县人民医院和桓台县妇幼保健院6家医疗机构开展产前筛查技术(血清学)服务。

“其实通俗来讲,就是对新生儿出现痴呆、低能情况的产前风险评估。”市第一医院

检验科主任李庆说。李庆还说到,此次获得资质的6家医疗机构中,多集中在周边区县,这样就更便于这些区县的孕产妇进行产前筛查,一般在16-20周进行筛查时,更有利于及时发现问题进行产前诊断,对市民有着非常积极重要的现实意义。”

据市第一医院检验科主任李庆介绍,所谓血清学产前筛查,主要包括唐氏综合(21三体)筛查,爱德华综合征(18三体)筛查,神经管畸形筛查,要获得此项资质,实验室必须有健全的质量管理体系,并严格按照行业标准操作,且要通过卫计委的专项评审。

# 20年老居民楼,逢雨就漏水

## 事发张店柳泉新村5号楼,相关部门表示可申请用维修基金

楼区没有物业,居民多为退休职工。近些年,一下雨顶楼屋顶就漏水,令家住柳泉新村5号楼顶楼的住户感到无奈。想要用维修基金整修屋顶,却不知道究竟该找谁。

本报记者 张童

6月25日降雨后,屋顶又漏雨了。这令家住张店区柳泉新村5号楼顶楼的住户苦不堪言。

在5号楼楼下,一位陈姓女士表示,楼顶漏水的情况很普遍。“6月19日,20日的大雨,淹了好几家,听六楼的邻居说,家里都成水帘洞了。”

同样,在此小区5号楼一单元六楼,高女士家的客厅天花板墙面都已起皮,还残留着雨水渗透的痕迹。“雨大的时候,三个小时就能滴满一个直径三十厘米的盆。这段时间雨水很小,到了七八月,真不知道怎么办好。”高女士介绍道,一见阴天下雨,各个屋子里都得摆好盆,以备接水。

让高女士犯愁的是,单是出资整修自己家屋顶并不能“治本”。她说,这样的老房子,楼顶应该是油毡的。漏水,或因楼板缝间隙渗漏。单堵住一家,雨水还会从隔壁住户家渗到自己家。这样一来,翻修就成了一个“大工程”,得住户们都同意后,才能动工。这样的一笔维修费用多高?能不能挨家挨户凑起来?对此,住户们想到了维修基金。

据了解,柳泉新村的5号楼,6号楼是中房集团的职工宿舍楼,建于1995年,1996年职工入住。如今,不少人都将房子转手卖了。“听说我们这房子是有维修基金的,我们想利用起来,把屋顶好好翻修一下。”

家住5号楼的楼长耿先生说,早在七八年前,该楼就没有物业管理了。对于房屋维修基金,也只是听人说过有,但具体情况并不了解。



高女士家卧室窗台上的盆里接到的雨水 本报记者 张童摄

### 住房保障中心: 维修基金需申请

淄博市房管局物业管理科负责人说道,用维修基金需要住户都同意,基金不够的话,需全楼出资进行维修。

淄博市住房保障中心人员崔女士说,维修基金需要单位同意,并需单位出具维修基金的使用申请。经查询,中房集团交过维修基金。只要中房集团允许动用维修基金,拿着申请书到淄博市住房保障中心办理就可以。

### 科苑办: “简易物业”正推进

张店区科苑街道办事处物业管理办公室工作人员巩先生介绍,柳泉新村作为老旧小区,已经纳入“简易物业”服务行列。

巩先生介绍,“简易物业”主要是立足社区整体环境,保证社区的环境整洁、安全。

对此,淄博市房管局物业管理科负责人表示,如果全面修整老旧小区房顶,将是一个大工程。“投入太大,目前看来不现实。”

### 开发公司: 配合市民用基金

中房集团淄博市城建综合开发公司张女士介绍,2012年曾配合使用维修基金修理6号楼楼顶,如果接到市民反映,肯定会配合开展工作。

此外,张女士说,现在的5号楼,6号楼,大多原单位职工都将房子卖出去。属于“房改房”。“住户同意维修,他们可以找预算人员估算要修补的面积。出具整修单,预算单位在上边盖章,然后拿给我们就行。”

### 电网演练保供电 50分钟恢复供电

本报7月2日讯(记者 王亚男 通讯员 王凌云 远德亮)7月2日,国网山东淄博供电公司应急人员在变电站防洪排涝紧急演练。

当天,淄博电网举办迎峰度夏应急演练,模拟暴雨灾害天气造成1条110千伏线路断线,1座220千伏变电站母线停电,1座110千伏变电站全站失电等故障,造成180家企业和15个社区共11000余户居民停电。紧急演练中,淄博供电公司迅速启动应急响应,对故障展开全面抢险,共出动抢险人员120余人,抢险车辆16台,动用各类机械、设备、材料等400余台件,在50分钟内完成了所有故障的快速处置,成功恢复正常供电。

本次演练旨在通过各专业、各部门的联合作战,检验抢险队伍的快速反应和应急处置能力,为确保电网迎峰度夏打牢基础。

### 张店3家美容场所 被依法处罚

本报7月2日讯(记者 樊伟宏 通讯员 于丽娜 荣洪涛)张店区卫生监督所近日对辖区内的生活美容场所进行了执法检查,三家美容场所进行立案处罚。

卫生监督所工作人员介绍,此次检查发现三家美容场所存在工作人员未取得健康培训合格证明从事直接为顾客服务的工作,并未发现其开展医疗美容行为。根据《公共场所卫生管理条例》及实施细则的相关规定,依法对该三家美容场所进行立案处罚。

据了解,近年来部分生活美容机构将“生活美容”与“医疗美容”混为一谈,为美容需求者非法提供医疗美容服务。从事医疗美容服务必须获得《医疗机构执业许可证》,提供医疗美容的医师必须取得《医师执业证书》和《医疗美容主诊医师资格证书》。